Godkännande av nya raser och varianter i Nordisk Standard. 
Nya regler trädde i kraft 1 oktober 2020 i samband med att den nya standarden började gälla. 

Dessa regler finns beskrivna i Nordisk Standard 2020 sidan 13. 
Nordisk Kaninstandard
En ras, rasvariant, färg eller teckning som ej är upptagen i denna standard kan ej bedömas. Godkännande av ny ras/färg eller teckningsvariant kan endast göras av Nordiska Standardkommittén. 

Nyheter genom egen uppfödning
Den som genom korsning eller mutation får fram en ny ras, färg eller teckningsvariant skall ansöka om att få den godkänd. Alla ansökningar skall ställas till Nordiska Standardkommittén och insändas till ordförande i respektive lands standardkommitté.

Uppfödaren bör ha avlat fram ca tio individer under minst en treårsperiod. Minst tre stycken avkommor, från minst tre generationer skall visas upp för standarddelegationen i hemlandet.
Därefter skall tre djur av rasen/varianten visas för Nordiska Standardkommittén på en Landsutställning.

Finner Nordiska Standardkommittén att den nya rasen/varianten skiljer sig väsentligt från redan existerande raser/varianter och att den förmodas ha ett fortsatt intresse för kaninverksamheten och framtida överlevnadsmöjligheter tas en ansökan upp till behandling. Därefter beslutar Nordiska Standardkommittén om rasen/varianten skall godkännas för tillfälligt upptagande under tre år. Har rasen/varianten fortsatt att utvecklas under dessa tre tillfälligt godkända år och intresse finns för fortsatt avel, blir rasen/varianten permanent upptagen i Nordisk Standard. Skulle speciella förhållanden råda efter dessa tre år, kan den tillfälliga upptagningen förlängas ytterligare i två år.

Ansökan ska innehålla:
En plan över det planerade avelsarbetet. Uppgifter om hur länge aveln pågått, hur många avelsdjur som ingått i projektet, hur många kullar och antal djur som avlats fram. Kopior på stamtavlor av de ingående djuren samt en redogörelse av avelsdjurens identitet (ring/öron nummer) i de olika parningarna. Detta för att göra det möjligt att rekonstruera aveln och på ett seriöst sätt bedöma resultatet.

Raser eller varianter godkända i andra länder
För djur som importerats från andra länder men som inte finns upptagna i Nordisk Kaninstandard, skall ansökan om godkännande inlämnas till Nordiska Standardkommittén.

Ansökan skall innehålla:
Ett original (ursprungslandets) samt en översatt standardbeskrivning av rasen/varianten (översättning till danska, norska, finska eller svenska). Nordiska standardkommittén kontrollerar att det inte redan finns en liknande ras/variant i norden samt anpassar eventuellt standardbeskrivningen till Nordisk Kaninstandard. Därefter kan rasen/varianten godkännas och bli upptagen i Nordisk Kaninstandard. 

Vart skickar man ansökningar?
En ansökan från medlem skickas med mail eller vanlig post till standarddelegationen i Sveriges Kaninavelsföreningars Riksförbund. Antingen till ordförande eller till standarddelegationens sekreterare.  Alla ärenden diarieförs, registreras och arkiveras. De behandlas sedan på ett svenskt standardmöte. Preliminärt svar lämnas till insändaren.
Ibland kan ett ärende kräva publicering i Kaninuppfödaren för att få tillgång till övriga medlemmars synpunkter. Tidningen har ett manusstopp och sedan fast tid för utgivning. Därefter ska eventuella inkomna åsikter utvärderas av delegationen innan ärendet behandlas vidare. Hela den processen är tidskrävande och det är av största vikt att ansökningar kommer in till delegationen i mycket god tid. 


Beredning inför ett Nordiskt Standardmöte.
Ärenden som godkänts av den svenska standarddelegationen skickas sedan vidare, senast den 1 november innevarande år, till det land som inbjudit till Nordiskt Standardmöte. 

På det Nordiska mötet behandlas alla inkomna ärenden enligt fastställd dagordning. 
Beslut fattas gemensamt av de fyra nordiska ländernas delegater. För att ett ärende ska godkännas och bli upptaget i Nordisk Standar, måste ärendet få bifall av samtliga länder. I händelse av att en överenskommelse inte går att nå, fattas 3/4 majorits beslut. 
Ärendet vinner giltighet vid ett av kommittén fastställt datum.
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